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令和８年度岩手県中部保健所運営協議会 会議録（概要） 

 

 ●日 時：令和８年５月 19 日（火）18 時 30分～19 時 25 分 

 ●場 所：岩手県花巻地区合同庁舎 ２階 第１・２会議室（花巻市花城町１－41）  

 ●出席者：別添委員名簿のとおり （委員出席 17名、代理４名、事務局８名） 

 ●傍聴人：０名、報道機関：１名 

 

１ 開会（中村次長） 

○会議成立報告（中村次長） 

 委員 24 名中、本人出席 16名 

（※ 議事開始後、本人出席 17 名に移行） 

中部保健所運営協議会条例第５条２項の規定により、委員の半数以上の出席となり、会議が成立

することが報告された。 

 

２ あいさつ（星所長） 

本日は御多忙のところ、また夜間にもかかわらず、岩手県中部保健所運営協議会に御出席いただ

き、誠にありがとうございます。 

また、委員の皆様方には、日頃より本圏域における保健、医療、福祉及び環境衛生の推進に多大

な御協力を賜り、心より感謝申し上げます。 

さて、近年は、感染症対策の継続的な取組に加え、猛暑や自然災害への備え、医療・介護人材の

確保など、地域の保健医療等を取り巻く課題も多様化しており、対応が求められています。こうし

た中、今年度以降、2040 年以降を見据えた新たな地域医療構想の策定も予定されており、地域の実

情を踏まえた取組を進めていく必要があります。 

本日の協議会では、当保健所の「令和８年度運営方針」等について説明し、今後の保健所運営の

方向性について協議をお願いしたいと考えております。限られた時間ではございますが、忌憚のな

い御意見を賜りますようお願い申し上げます。 

以上、簡単ではございますが、開会に当たっての挨拶といたします。本日はよろしくお願いいた

します。 

 

３ 議事 

（１）令和８年度運営方針について 

資料１に基づき事務局から、保健所長業務と考えについて星所長から説明の後、次のとおり協

議等が行われた。 

（事務局説明者：藤原管理福祉課長、岩渕技術主幹兼保健課長、八重樫環境衛生課長） 

 

○中舘会長（議長） 

それではただいま説明のありました令和８年度の運営方針について、委員の皆様から御意見御質

問等いただきたいと思います。 
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〇花巻市薬剤師会長 坂本 秀樹 委員 

花巻市薬剤師会の坂本です。よろしくお願いします。 

質問ですが、２ページ目の「（2）災害医療対策の推進」というところです。スケジュールでは７

月に会議がありまして、９月に訓練の実施ということになっております。 

６月 28 日は花巻市の防災訓練があり、11 月 7 日には岩手県の防災訓練があります。 

その間に、９月に中部圏域としての災害医療部訓練を実施するということで、多分初めてではな

いかと思うのですけれど、どういった感じでやるかざっくりこういう感じでやる、というのがわか

れば教えていただければと思います。 

 

〇藤原管理福祉課長 

はい。連絡会議と訓練を予定しておりますが、まず情報収集に関しては主にＥＭＩＳの入力です

とか、伝達ということで連絡がどのように取れるかというような形で進めていこうかと思いますが、

詳細については今後検討していきたいと思います。 

 

○坂本委員 

実働部隊とか結局、現場でいろいろやるという訓練とはまたちょっと違いますか。 

 

○藤原管理福祉課課長 

そうですね、そこまで大きくはなりません。 

 

○坂本委員 

はい、わかりました。ありがとうございます。 

 

○中村次長 

補足いたしますが、昨年度災害医療対策マニュアルを改訂させていただきまして、しばらく訓練

をコロナの関係などでやってなかったというのもございまして、まずはできることからということ

で今年度は、連絡訓練ということでやっていきたいと考えております。 

徐々に実働の方もできればと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

 〇中舘会長 

はい、坂本先生よろしいですか。 

他にどなたか御質問、御意見ございますか。小原市長どうぞ。 

 

○花巻市長 小原 勝 委員 

花巻市の例年のお願いであります。 

化製場に対する監視指導についてですけれども、私もしっかりその悪臭問題の改善を進めようと

思っておりますので、どうぞよろしくお願いします。 

連絡会議をやっていただいておりまして、その際にそれぞれの関係機関がやっていること、やろ

うとしていることを共有しているということを改めて御礼を申し上げますし、さらに畜産政策の観
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点から農林関係部局も参画して、いろいろやろうとしている動きがあるということも承知していま

す。是非、関係機関でさら情報共有していただきまして、そして地域住民とのコミュニケーション

がとても大事になってくるかと思いますので、そうしたところに気を配っていただきながら、我々

花巻市と一緒に取り組んで、悪臭問題の解決に一歩でも前へ進めていただきたいと思っております。

どうぞ今年度の活動としてよろしくお願いいたします。 

 

○八重樫環境衛生課長 

よろしくお願いします。 

 

○中舘会長 

御意見ということでということで、連携を進めてほしいということですね。 

 

○中村次長 

小原市長さんがおっしゃったとおり、花巻市さんと連携して保健所は化製場法で対応しますし、

花巻市さんは悪臭防止法の関係で、両方の法律で手を組んで、連携して、いずれ目的は一緒で、悪

臭で住民の皆さんが苦しんでいるというところを解決したいという思いは一緒ですので、連携して

取り組んでまいりたいと思います。よろしくお願いします。 

 

○星所長 

私が先ほど説明したワンヘルス研修会は、獣医師さんの方々と一緒にやっておりますが、感染耐

性菌問題が取っかかりでした。今はウイルスの変異等があり、ペットではなく野生動物との共存が

どうかという話が大きな問題になってきています。化製場の問題ももちろんあるのですが、人と動

物の共生する社会という中で、野生動物との共存をどうするかが大きな保健所の課題、問題ではな

いかなと捉えておりますので、関係機関の皆様にはいろいろ御助言をいただきながら、進めていき

たいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

○中舘会長 

はい。ありがとうございます。 

他に何か御質問、御意見ある方いらっしゃいませんでしょうか。 

はい、花巻市社会福祉協議会長さんどうぞ。 

 

○花巻市社会福祉協議会長 高橋 照幸 委員 

２ページに中学生向けの医師の職業体験セミナー開催がありますが、大変いいことだなと感じま

した。そこで、どこの県も医師不足ということがありますが看護職の方はどうなのでしょうか。 

私どもの事業についても看護職が必要な部分がたくさんありますが、なかなか求人しても応募が

ないという状況でありますので、この医師の職業体験セミナーに合わせて、看護職の体験セミナー

というのを開催していただき、中学生のうちからそういう分野で目標として進んでいくという部分

が芽生えていただければ大変ありがたいなというふうに思っておりますので、何とか御検討いただ

きたいです。以上です。 
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○中舘会長 

今の御意見に対して、いかがでしょう。 

 

○藤原管理福祉課課長 

貴重な御意見ありがとうございます。 

医師の職業体験セミナーに関しては、特に盛岡以外の圏域ですとどこの圏域もかなり医師の偏在

ということが問題になっておりまして、特に診療科の中でも産科や小児科のドクターの配置につい

てはかなり苦しい状況がございます。そんな中で特に優先すべき、ということで重点的に医師のセ

ミナーを開催しているところでございます。 

人材不足という点では、看護師についてもそうですし、その他福祉関係なども含めて人材の足り

ないということについては共通しております。 

そういった看護師の方についても今後どうするかということについては、他の圏域などの状況も

参考にしながら勉強してまいりたいと思います。 

 

○高橋委員 

前向きな回答と捉えていいですか。 

 

○中村次長 

年間の計画ですと医師確保の方は、中部病院さんと連携して実施したいと考えておりましたので、

看護師の方は検討させてもらえればと思います。 

いずれ、看護職についてもどんどん都会に流れていき、県立大を卒業しても半分は県外に出てし

まうとか、せっかく人材育成しても流出しているという状況があります。 

そこで、なるべく県内に留まっていただくということで、県の方で何年以上勤めれば返済を免除

するというような修学資金制度もございますので、そちらの方をどんどん活用していただいてなる

べく県内に残っていただきたいのと、県外から戻って来ていただきたいということで、対策を進め

てまいります。 

看護師だけではなくて助産師なども少なくて、大変な状況ではございますが、取組を進めていき

たいと思いますので、そこは検討させていただければと思います。 

 

○中舘会長 

はい。ありがとうございます。 

ほかに御意見、御質問とかある方がありましたら挙手、Ｗｅｂ参加の方も挙手あればお願いいた

します。皆さんよろしいでしょうか。 

ほかに御意見とかなければ本日いただいた御意見を保健所の運営方針を承認することでよろしい

でしょうか。 

〈委員より異議なし〉 

では、承認ということで、ありがとうございました。 
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（２）その他 

  ○中舘会長（議長） 

  それでは、議事２その他について、何かございますでしょうか。 

Ｗｅｂの方々も、特に御意見とか、その他として意見ないでしょうか。 

事務局と委員の皆様から発言がないようですので、以上をもちまして議事を終了します。 

皆さん御協力ありがとうございました。 

 

４ その他 

  特になし 

 

５ 閉会（中村次長） 

以上をもちまして、令和８年度中部保健所運営協議会を閉会します。 

本日の協議結果は、後日、岩手県のホームページに掲載させていただく予定です。 

本日はどうもありがとうございました。 


